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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E UM DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL 

E VINTE E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 21 de outubro de 2025, às 10h20. Solicito ao Vereador Tavares que faça a 

invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Senhor Pai, nesta manhã pedimos a sabedoria, o discernimento para cada Vereador, que 

possa fazer o melhor para cada munícipe de nosso Município. Estamos aqui reunidos para podermos 

fazer o melhor. Que Deus abençoe a nós todos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a 

Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 14 de outubro de 

2025. Encerrada a votação: com 12 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado a Ata da 

Sessão anterior. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito que o 1º Secretário faça a leitura, por favor. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Projeto de Lei n. 476, autoria: Prefeito Henrique Stein 

Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar no valor de R$ 233.145,00, para os fins que especifica e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 477, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 

no valor de R$ 1.831.562,94, para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 

478, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 973.710,68, 

para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 479, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover 

a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente, no valor de R$ 233.888,88, para os 

fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 480, autoria: Prefeito Henrique Stein 

Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 26.440.967,13, para os fins que 

especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 465, autoria: Vereador Professor Edinho: 

Assunto: “Dispõe sobre o dever de informação e veda práticas abusivas por parte das concessionárias 

de serviços públicos essenciais acerca da responsabilidade por débitos de terceiros no âmbito do 

Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 466, autoria: Professor Edinho: 

Assunto: “Autoriza os estudantes com Transtorno do Espectro Autista da Rede Municipal de Ensino 

a utilizarem vestimentas alternativas ao uniforme escolar, mais adequadas às suas necessidades 

sensoriais, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 467, autoria: Vereador Ney do Gás: Assunto: 

“Institui a Campanha Permanente de Prevenção e Combate às Queimadas no Município de Sumaré”; 

Projeto de Lei n. 468, autoria: Vereador Wellington Souza: Assunto: “Acrescenta o parágrafo 4º do 

Art. 285 da Lei 7.225, de 20 de dezembro de 2023, que dispõe sobre o parcelamento, uso e ocupação 

do solo do Município de Sumaré, prorrogando o prazo para regularização de desdobros, 

fracionamentos e desmembramentos de imóveis consolidados”; Projeto de Lei n. 469, autoria: 

Vereador Ney do Gás: Assunto: “Institui o Programa Selo Empresa Amiga da Pessoa com 

Deficiência no âmbito do Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 470, autoria: Vereador Professor 

Edinho: Assunto: “Assegura aos professores e demais servidores das unidades escolares da Rede 

Municipal de Ensino de Sumaré o direito à alimentação pelo programa de merenda escolar e dá 

outras providências”; Projeto de Lei n. 471, autoria: Vereador Ney do Gás: Assunto: “Autoriza a 

criação do Sistema Municipal de Créditos Verdes no Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 472, 
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autoria: Vereador Wellington Souza: Assunto: “Dispõe sobre a isenção e anistia de taxas municipais 

às Associações de Moradores e entidades congêneres regularmente ativas no Município de Sumaré e 

dá outras providências”; Projeto de Lei n. 473, autoria: Vereador Ney do Gás: Assunto: “Autoriza a 

criação do Plano de Transição Energética Justa no Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 474, 

autoria: Vereador Tião Correa: Assunto: “Autoriza o Poder Executivo a celebrar contratos de cessão 

onerosa de direito à nomeação de eventos, equipamentos e mobiliários urbanos públicos municipais, 

como pontos de ônibus, bancos de praças e unidades de saúde”; Projeto de Lei n. 475, autoria: 

Vereador Tião Correa: Assunto: “Dispõe sobre a obrigatoriedade de implementação de terminais de 

consulta de preços com alto-falantes integrados por hipermercados e supermercados localizados no 

Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 481, autoria: Vereador Rudinei Lobo: Assunto: “Assegura 

aos professores e demais servidores das unidades educacionais o direito à alimentação pelo programa 

de merenda escolar no Município de Sumaré”; Emenda n. 1, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: 

“Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 455/2025. Institui o programa de recolhimento, guarda e 

destinação de animais rurais soltos em vias públicas no Município de Sumaré e dá outras 

providências”. Feita toda a leitura, Sr. Presidente. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rai do 

Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Permissão para falar do local, Presidente? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, queria pedir 

Urgência dos Projetos 476, 477, 478, 479 e 480, pelo Art. 233. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço 

à Secretaria que providencie as Urgências, por favor. Gostaria de comunicar os Nobres Vereadores 

que a Sessão Ordinária da próxima semana será no dia 30 de outubro, quinta-feira, às 10h, devido ao 

feriado da terça-feira do Dia dos Funcionários Públicos. O protocolo será até as 15h da quarta-feira, 

dia 29/10. Qualquer dúvida, só procurar a Secretaria. Obrigado. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu gostaria que o senhor colocasse aos 

Nobres Pares a inversão da Pauta direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Consulto os Vereadores, passagem direto para as Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Primeiro a votação, depois eu dou questão de ordem para 

V. Exa. Todos os votos favoráveis, passagem direto para a Ordem do Dia. Questão de ordem do 

Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, eu gostaria de 

confirmar meu... o “sim” na Ata do dia anterior, da Sessão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado em Ata. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado em Ata. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Obrigado. A Sessão do dia 14, Presidente. [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Ordem do Dia: temos seis Pedidos de Urgência. Reabro a Sessão para a Ordem do 

Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 21 

de outubro, às 10h40. Ordem do Dia: temos seis Pedidos de Urgência. Desculpa, cinco, um foi 

retirado. Ordem do Dia: temos cinco Pedidos de Urgência. Primeira Urgência. O Requerimento de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 16 

Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 
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Projeto de Lei n. 476/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 

233.145,00, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria 

se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 21 de outubro 

de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 4 votos contrários, todos os outros fatos 

favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Lei 476/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 476/2025, 

Mensagem n. 59/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente, R$ 233.145,00, para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto há votação, eu gostaria aqui de 

cumprimentar a Kelly Karina, que está presente aqui no Plenário, e também a todos que estão 

presentes. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto de Lei. Rapaz, melhorou a votação, hein? Segunda Urgência. O Requerimento de Urgência 

está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 16 Vereadores, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos 

termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido 

o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

477/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 1.831.562,94, 

para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 21 de outubro de 

2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 4 votos contrários, todos os outros votos 

favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Lei 477/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 477/2025, 

Mensagem n. 60/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente, no valor de R$ 1.831.562,94, para os fins que especifica e dá outras 

providências”. Está em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Wellington de Souza”: Agradeço. Meu voto foi contra a Urgência, 

mas votei a favor do Projeto, uma vez que o meu mandato é procurado por diversas pessoas dado a 

cultura da Cidade. Eu estou vendo aqui, é um Projeto do Governo Federal do Aldir Blanc, que está 

designando e fortalecendo a Cultura e o Turismo na Cidade de Sumaré. Sabemos que precisa ser 

investido muito mais do que esse valor, e por isso meu voto é favorável. Muito obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em 
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votação. Enquanto há votação, eu gostaria de falar com os Vereadores. Tem um vidrinho na mesa de 

cada um aí, tá? É um vidrinho que a Procuradoria das Mulheres encaminhou para cada Vereador, 

Procuradoria das Mulheres da Câmara Municipal de Sumaré, para que pudesse entregar para as 

esposas de vocês. É um borrifador de cheiro, tá bom? Em comemoração ao Outubro Rosa. Encerrada 

a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei; Terceira 

Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: 16 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 478/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: 

‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 973.710,68, para os fins que especifica e dá outras providências’. O 

Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala 

das Comissões, 21 de outubro de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Coloco em votação o Pedido 

de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 4 votos contrários, 

todos os outros votos favoráveis, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 478/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 

478/2025, Mensagem n. 61/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein 

Sciascio: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 973.710,68, para os fins que especifica e dá outras 

providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei; Quarta Urgência. O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: 16 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação do Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 479/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente no 

valor de R$ 233.888,88, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido da Urgência 

da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 21 

de outubro de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 4 votos contrários, todos os outros 

votos favoráveis, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Lei 479/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 479/2025, 

Mensagem 62/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente no valor de R$ 233.888,88, para os fins que especifica e dá outras providências”. 
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Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Quinta Urgência. O Requerimento de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 16 

Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação, 

solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 480/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente no valor de R$ 26.440.967,13, para os fins que especifica e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala 

das Comissões, 21 de outubro de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o 

Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 4 votos 

contrários, todos os outros votos favoráveis, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 480/2025. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão 

Projeto de Lei 480/2025, Mensagem 63/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique 

Stein Sciascio: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 26.440.967,13, para os fins que 

especifica e dá outras providências”. Está em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres 

Pares, votei contra a Urgência, assim como venho fazendo em todos os Projetos, por conta da alta 

demanda de Urgência que a gente vem recebendo. Mas quero votar favorável, declarar o meu voto, 

porque é um valor expressivo que vai ser bem investido, né, pelo menos é o que está marcado aqui 

no Projeto, na área da Saúde. A gente está precisando muito de investimentos na área de Saúde, a 

gente precisa avançar. A Saúde realmente vem sofrendo muito, já vinha sofrendo, e agora também 

precisa de avanços. Gostaria até de propor aqui também aos Nobres Pares, que são base do Governo, 

ontem eu estive com o Vereador Lucas em Monte Mor. E Monte Mor está providenciando(*), é uma 

na cidade com 60 mil habitantes, assim como Nova Odessa também, muito menor que Sumaré, tem 

tomógrafo, algo que é muito importante para nossa Cidade, custeio de mais ou menos 1,5 milhão, 

para que possa atender a população dessas cidades. Então, acho que uns valores, assim, bem altos, 

que têm para investimento de Saúde, recursos que estão chegando através de Emendas de Deputados 

Federais e Estaduais. Gostaria de propor que a gente pudesse fazer uma força-tarefa, eu vou fazer 

isso também como membro da Comissão, quero pedir o apoio dos Vereadores que fazem parte da 

Comissão de Saúde e dos senhores, para que a gente possa começar a trabalhar e buscar essas 

melhorias, principalmente na área da Saúde. Eu acho que o tomógrafo é algo que iria avançar demais 

os exames que estão parados há muito tempo, e a gente depende também do Hospital Estadual, que 

também está com o tomógrafo quebrado há um certo tempo. Então, seria importante a gente começar 

a avançar nesses pedidos. Então, por isso que o meu voto é favorável, e tudo que vier para melhoria 

da Saúde. Muito obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas 
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Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Eu faço das 

minhas palavras as palavras do nosso amigo Vereador Rodrigo Digão. Nós votamos contra a 

Urgência, mas somos favoráveis ao Projeto. Agora cabe a nós fazermos a fiscalização desse dinheiro 

investido, e principalmente na Saúde. Infelizmente, o Prefeito Henrique, ele manteve o erro do 

Prefeito Luiz Dalben e manteve o Secretário de Saúde incompetente que estava na gestão passada, 

manteve nessa gestão. Espero que ele tenha um pouquinho de consciência e faça essa substituição aí 

o mais breve possível. E falando um pouco a respeito do tomógrafo que nós vimos lá no... que os 

Vereadores da Câmara de Monte Mor falaram, como que foi feita a aquisição desse tomógrafo? 

Através das Emendas Impositivas, que é um assunto que acho que essa Casa tem que fazer essa 

discussão. Eles juntaram sete Vereadores e fizeram um investimento na Saúde, na compra de um 

tomógrafo. Então isso é importante. Eu acho que uma matéria que nós precisamos começar fazer as 

discussões é a respeito das Emendas Impositivas. Nós que somos os Vereadores, vamos se dizer ali 

que é o primeiro degrau da política, que a gente está de frente a frente com a população todos os dias, 

na rua, ouvindo as demandas, e a gente sabe que muita coisa, se nós tivéssemos a condição de ter 

uma Emenda Impositiva, probleminhas pontuais o Vereador conseguiria resolver com uma 

facilidade, com um poder um pouco maior. Hoje, nós fizemos a solicitação, levamos a demanda até a 

Prefeitura, e quem vai definir se o problema ali vai ser resolvido ou não é o Secretário, porque muitas 

vezes o Prefeito não tem como estar a par de tudo, né? Então, se nós tivermos essa Emenda 

Impositiva, acho que muita coisa pontual nós conseguimos resolver, e principalmente na Saúde. Um 

tomógrafo na Cidade de Sumaré seria de extrema importância. Nós temos cidades aqui na região, 

como Monte Mor, como Paulínia, como Nova Odessa, cidades pequenas, né? Tirando Paulínia, que 

tem uma arrecadação maior do que a nossa, mas as outras cidades têm uma arrecadação menor do 

que a nossa e têm equipamento de um hospital, que tem tomografia, que tem uma ressonância 

magnética. Isso pode salvar vidas. Isso, às vezes, uma pessoa chegar ali e esperar dois, três dias para 

poder ter uma transferência, para poder fazer uma tomografia, uma ressonância magnética, isso pode 

levar a pessoa a óbito e tardar um tratamento. Então, isso é de extrema importância. Nós precisamos 

de unir forças, independente de lado político, de ser base de oposição. Acho que o objetivo nosso é 

fazer um trabalho em prol da população, em prol da nossa sociedade. Muito obrigado, Presidente. 

“Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Eu quero parabenizar os 

Nobres Pares aí pela atitude, e deixar aqui claro que semana passada eu estive em São Paulo com o 

Deputado Gilmaci, fazendo exatamente esse pedido. Não sei se vocês viram pelas redes sociais aí. 

Eu estive lá realmente, justo para pedir o tomógrafo aqui para a Cidade de Sumaré. Ele foi muito 

solícito, foi uma belíssima recepção, e se comprometeu a nos ajudar aí com a verba para poder fazer. 

Então, parabéns pela iniciativa, espero que todos estejam comungando dessa ideia. E se quiserem 

reforçar, faria muito bem realmente, que nossa Cidade precisa muito de um tomógrafo hoje. 

Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington 

Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Muito obrigado, Sr. Presidente. Permissão para falar do 

local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. “Vereador “Wellington de Souza”: Obrigado. Como 

os meus amigos Vereadores Lucas e Digão fizeram uma fala, votei contra a Urgência e vou votar a 

favor do Projeto por conta da Saúde. Sou Vereador aqui nessa Casa de Leis e, com muita frequência, 

tenho feito diversos Ofícios, Requerimentos, questionando a respeito da falta de medicamentos no 

Município. Infelizmente, até o prezado momento, não tive nenhum retorno. Com muita frequência, a 

gente é cobrado na rua a respeito da falta dos medicamentos nas Unidades de Saúde. E outra questão 
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também que a gente é cobrado é a questão do hospital. A nossa Cidade não tem um Hospital 

Municipal. Nós sofremos, quase todo santo dia a gente recebe um pedido de ajuda a respeito da 

Saúde na Cidade de Sumaré. Hoje mesmo, acordei com um pedido de saúde. A família foi para a 

Cidade de Paulínia, não pôde ser atendida, pediu para ser encaminhada aqui na Cidade de Sumaré, e 

aí é aquela mesma novela de sempre. Então, até cobro os Nobres Pares aqui, que foi promessa de 

campanha do Prefeito, e até o prezado momento a gente não teve nada de avanço na questão do 

Hospital Municipal da nossa Cidade, e a gente precisa. É uma Cidade com quase 300 mil habitantes, 

a gente é refém da Cidade de Paulínia. Muitas das vezes são munícipes nossos que veem, no dia a 

dia, pessoas falando assim na Unidade de Saúde ou na UPA de atendimento: “Ah, não pode ser 

atendido porque é de Campinas”. Mas a nossa Cidade vive na Cidade de Paulínia. Eu pedi para um 

Vereador, amigo da Cidade de Paulínia, levantar os dados do número de habitantes que é atendido no 

Hospital Municipal de Paulínia, e ele ficou de encaminhar para mim. Eu vou fazer um documento 

questionando, porque nossa dificuldade na Saúde cada dia que passa fica gigantesca. Então é muito 

preocupante essa questão. Eu acho que a gente tem que se unir, tem que se juntar, defender a questão 

do Hospital Municipal na Cidade de Sumaré. Porque há um tempo atrás fomos reféns do Estadual, a 

gente estava perto de perder a administração da Unicamp. Todos nós sabemos o que é que significa o 

HES para cada um da gente, cada munícipe aqui. Então, esse pedido é muito válido, estou vendo aqui 

na Urgência que o dinheiro vai ser designado, praticamente todo o teor, para a questão da Saúde. 

Então, por isso o meu voto é favorável. E torço para a Cidade de Sumaré. Eu sempre digo aqui nessa 

Casa, o que for bom para a Cidade pode contar com a gente. Então, por isso o meu voto é favorável. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da 

Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Quero aqui só justificar algo que às 

vezes também as pessoas têm que ter base de conhecimento. A respeito do atendimento entre 

Paulínia, nossa cidade vizinha, Campinas e as demais regiões que subdividem. É um fluxo muito 

grande aí na área do Matão atendendo as questões também de Campinas, vem muitas das pessoas de 

Campinas para ser atendido no UPA do Matão. Isso aí acumula também. E como a gente é vizinho, 

na realidade, né, isso é comum, geralmente recorrer ali onde está mais próximo, ou mesmo onde que 

está. E também vem muito munícipe de Paulínia para ser atendido no UPA aqui no Matão. A 

importância não só do Matão, como no Maria Antônia também, que subdivide ali, nós temos o PA 

ali, a importância ali. Então se a gente pegar números, certo, eu te trago com toda tranquilidade que 

os números que nós atendemos são muito mais elevados do que eles fazem atendimento. Sobre o 

hospital, que está no Plano de Governo do Henrique, é muito importante a população saber disso. Já 

está nos 100 dias de Governo, foi anunciado, foi falado do hospital. E pode ter toda certeza que no 

Governo do Henrique vai estar aí, com fé em Deus, o hospital para o nosso Município, não só o 

hospital, como uma ponte, né, que é da Mancini, que é bem falada, bem registrada também à(*) 

população. É um sonho da população, nunca teve, passou vários Governos, e a realidade nós vamos 

ter nesse Governo do Henrique do Paraíso. Muito obrigado, Presidente. E também, antes de tudo 

isso, agradecer a fala do Digão, né, que é importante a fala dele, foi bem colocada a fala. E a tomo 

que é algo muito importante, que o Lucas também fez essa sugestão. É importante nós termos esse 

aparelho aqui no nosso Município. Parabéns aí aos Vereadores. Parabéns, Valdir, que já está à frente, 

um passo à frente de todos nós, trazendo aqui, já foi lá, já encaminhou. E espero que traga, realmente 

aí, a tomografia, para a gente poder utilizar melhor da nossa Saúde. Muito obrigado, Presidente. 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido 
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Nascimento de Lima”: Permissão para falar do local, Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sim. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, 

eu acho muito importante a discussão aqui hoje, tendo em vista a quantidade de investimento que 

está sendo feito em Saúde, nesse momento a gente aprovar uma melhoria no orçamento para a Saúde. 

E a gente conversando bastante aqui hoje sobre o tomógrafo. Eu lembro muito bem que estive em 

Jaguariúna, e também junto ao dirigente regional de educa... - de Educação não - de Saúde, que a 

gente pôde cobrar esse conserto do tomógrafo lá do Hospital Estadual e também lá dentro da 

Secretaria de Saúde do Estado, estivemos junto ao Presidente e ao Parlamento da Região 

Metropolitana de Campinas falando sobre mais investimento para Sumaré também ter um tomógrafo. 

Então, queria lembrar aqui, porque é necessário para a população de Sumaré ter um tomógrafo 

mesmo, e a gente também já fez esses pedidos. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sim, Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu votei contra a Urgência, eu vou 

votar a favor ao Projeto, tendo em vista da quantidade de dinheiro que poderá ser utilizada na área da 

Saúde. Foi falado do tomógrafo. Na minha opinião, eu acredito, não sei quanto custa um tomógrafo, 

mas seria fácil resolver o tomógrafo. É só o Prefeito liberar a Emenda Impositiva para a gente, a 

gente faz uma vaquinha da Emenda de todo mundo aqui e compra o tomógrafo. Porque metade da 

Emenda Impositiva é para a Saúde, metade é para infraestrutura. Eu não sei quanto custa. Mas se o 

Prefeito liberar a Emenda Impositiva, que tanta gente vem pedindo desde o mandato passado, em um 

valor aí que era 800 mil, 400 da Saúde de cada Vereador, a gente junta aqui quase R$ 900 mil. 

[Ininteligível]-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu aqui-- “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Vereador Rudinei, o senhor me dá um aparte, rapidinho? 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Sim. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Só para 

pontuar aqui, ontem eu verifiquei o valor do tomógrafo com os Vereadores de Monte Mor, sai 

aproximadamente R$ 1,5 milhão o tomógrafo, eles já têm essa cotação em aberto com a Secretaria. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Então, a gente podia fazer uma conversa com o Executivo, e eu 

não estou na base do Prefeito, mas torço para que o Prefeito faça um bom Governo e a Cidade venha 

a colher todos os frutos possíveis da gestão dele, do Plano de Governo dele. E eu disponibilizaria o 

valor meu, se assim for possível, para fazer a compra do tomógrafo. Acredito que seria mais rápido, 

por mais que o pedido do Vereador Valdir de Oliveira é um pedido fantástico, espetacular, saiu de 

Sumaré, foi para São Paulo atrás disso, mas a Cidade precisa disso aí faz tempo. É uma sugestão, tá? 

Não é uma crítica. Espero que seja construtiva. Mas vamos votar. E como diz o Vereador Lucas, aí 

depois a gente acompanha como será o gasto. Mas a Cidade nossa precisa melhorar e avançar na 

Saúde, tá bom? Deus abençoe. Obrigado a todos pela atenção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu 

queria aqui compactuar com todas as falas de todos os Nobres Pares, e dizer que a Saúde é 

importante. Hoje é um Projeto de 26 milhões para a Saúde. Tenho certeza que vai ser aprovado, mas 

é importante que o Secretário Rafael Virginelli faça o uso correto, porque não sei se todos os Nobres 

Pares... tenha algum ouvido ou tem cobrado, tem sido cobrado de medicamentos. Na realidade, está - 

como o Wellington Souza já disse - com falta de muitos medicamentos, e eu tenho reclamações tanto 

nas minhas redes sociais como no meu WhatsApp. Então, investimento para Saúde é importante, mas 

é importante que o Secretário faça uso corretamente para que não falte, pelo menos, medicamento. É 

isso aí. Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto há votação, gostaria 

aqui de... Rudinei parece que falou sobre a Emenda Impositiva. A Emenda Impositiva dos 
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Vereadores, não está apto o valor que nós queríamos, mas está apto, já está na LOA e na PPA. Eu 

acredito que todos os Vereadores tenham lido a LOA que, né, que veio para a Casa e também tenha 

lido o PPA. Porque, se leu, está lá que já pode ser usado a sua Emenda. E amanhã temos a Audiência 

Pública, tá? Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto de Lei. Item 1: Discussão e votação do Projeto de Lei n. 355/2025, autoria: Vereador Hélio 

Silva: “Institui a Carteira de Identificação da pessoa com epilepsia no Município de Sumaré e dá 

outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: 

Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 

20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Eu quero agradecer o voto de 

cada Vereador por ter votado “sim” ao Projeto de Lei. Item 2: Discussão e votação ao Projeto de Lei 

n. 358/2025, autoria: Vereadores: Sebastião Correa e Professor Edinho: “Autoriza o Poder Executivo 

a instituir a Política Municipal de Prevenção e Combate às Amputações em Pessoas com Diabetes e 

o Programa de Prevenção da Saúde dos Pés no Município de Sumaré e dá outras providências”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 3: Discussão e votação do Projeto de Lei n. 463/2025, 

autoria: Vereador Rodrigo Digão: “Autoriza a Instituição do Programa Municipal ‘Farmácia de 

Todos’ em Sumaré, visando a doação e dispensação gratuita de medicamentos à população de baixa 

renda, e autoriza a celebração de parcerias para sua operacionalização”. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres ao Projeto. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto 

de Lei. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto de Lei. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, quero aqui agradecer a todos os Vereadores que 

votaram esse Projeto de Lei. É um Projeto que já existe, algumas ações na Cidade, vem agora deixar 

com que seja oficializado. E que possam se criar novos Projetos no sentido de ajudar, principalmente 

os moradores mais carentes da Cidade, que possam ter doações de medicamentos, que às vezes são 

medicamentos de alto custo, que demora para chegar, e isso pode ajudar muitas famílias. Então, 

agradeço a cada um dos senhores aí pelo apoio nesse Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Terminada a Ordem do Dia. Pergunto ao 2º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. 

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Não tem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não 

havendo Vereador para fazer o uso da palavra, declaro a Sessão Ordinária do dia 21 de outubro de 

2025 encerrada... Declaro a Ordem do Dia do dia 21 de outubro de 2025 encerrada às 11h20. 

Retornaremos ao Expediente. Passaremos à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n. 11689 e 11690: Instalação de semáforo e rampas de 

acesso; Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia - de n. 11691: Instalação de ponto 

de ônibus; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - de n. 11692: Instalação de redutor de 

velocidade; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 11693 a 11698: Diversos; 
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Indicação de autoria do Vereador Fabinho - de n. 11699 a 11701: Reparo no pavimento asfáltico; 

Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n. 11702 e 11703: Limpeza de galeria e bueiro e 

Operação Tapa-Buraco; Indicação de autoria do Vereador Valdir de Oliveira - de n. 11704: Reparo 

do gradil do bueiro na Rua Silvio Vedovato; Indicação de autoria do Vereador Tião Correa - de n. 

11705 a 11708: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - de n. 11709 a 11711: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n. 11712: Limpeza na galeria e bueiro; 

Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 11713 a 11732: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 11733 a 11742: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Lucas Agostinho - de n. 11743 a 11752: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Rudinei Lobo - de n. 11754 a 11757: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - 

de n. 11758: Limpeza e manutenção; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 11759: 

Operação Cata-Treco; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 11760: Limpeza e 

manutenção; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 11761: Operação Cata-Treco; 

Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - n. 11762: Limpeza e manutenção; Indicação de 

autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 11763: Operação Cata-Treco; Indicação de autoria do 

Vereador Lucas Agostinho - de n. 11764: Limpeza e manutenção; Indicação de autoria do Vereador 

Rudinei Lobo - de n. 11765: Operação Cata-Treco; Indicação de autoria do Vereador Lucas 

Agostinho - de n. 11766: Limpeza e manutenção; Rudinei Lobo - de n. 11767: Operação Cata-Treco; 

Lucas Agostinho - 11768: Limpeza e manutenção; Rudinei Lobo: Operação Cata-Treco - n. 11769; 

Lucas Agostinho - 11770: Limpeza e manutenção; Rudinei Lobo - 11771: Operação Cata-Treco; 

Lucas Agostinho - de n. 11772 a 11774: Limpeza e manutenção; Rudinei Lobo - de n. 11775 a 

11779: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - de n. 11780 e 11781: Retirada de 

entulhos e Cata-Treco; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 11782 a 11787: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - de n. 11788 a 11804: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador César Bianchi - de n. 11805 a 11808: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Lucas Agostinho – de n. 11809 a 11818: Diversos; Indicação de autoria do Vereador João 

Maioral - de n. 11819 a 11827: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão - de n. 

11828 a 11839: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 11840 a 11870: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - de n. 11871 a 11876: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Rai do Paraíso - de n. 11877 a 11907: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Tavares - de n. 11908: Reforma na Praça da Caixa d’Água, Vila San Martin, Matão; 

Indicação de autoria do Vereador João Maioral - de n. 11909 e 11911... a 11911: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador Rai do Paraíso - de n. 11912 a 11915: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador João Maioral - de n. 11916 a 11930: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha 

- de n. 11931 e 11932: Retirada de entulhos e galhos; Indicação de autoria do Vereador Rai do 

Paraíso - de n. 11933 a 11944: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - de n. 11945 

e 11946: Faixa elevada para travessia de pedestres e limpeza e recolhimento de entulho; Indicação de 

autoria do Vereador Wellington Souza - de n. 11947 a 11965: Diversos. Feita a leitura das 

Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a leitura das Indicações, passaremos 

à leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura da Moção de n. 207/2025, de autoria do Vereador Alan Leal. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Moção de Congratulações. Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, moção de Congratulações à Srta. Kelly Karina Dozzi Tezza Américo da Silva 

pela brilhante história de vida e pelo seu excelente desempenho no TCB (Torneio Crossfit Brasil 

2025). Eu, Vereador Alan Leal, nos termos regimentais, apresento a presente Moção de 
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Congratulações em reconhecimento às conquistas da Srta. Kelly Karina Dozzi Tezza Américo da 

Silva. A Srta. Kelly Karina Dozzi Tezza Américo da Silva é irmã do Sr. Austen Johnny Dozzi Tezza 

Américo da Silva, filha de João Lázaro Américo da Silva e Herminia Dozzi Tezza da Silva. Nascida 

em Campinas, São Paulo, em 21/7/1972, atualmente com 53 anos, ela reside em Sumaré desde seus 

primeiros dias de vida. Kelly é servidora concursada da Prefeitura Municipal de Sumaré há 35 anos 

na área da Educação, com sede na Secretaria Municipal de Educação, ocupando o cargo de 

coordenadora pedagógica - gerente geral da Educação, à frente do Desporto Escolar e atuando 

também na comunicação, com mais de 15 especializações na área da Educação. Kelly Karina fez 

faculdade de pedagogia e direito e teve sua aposentadoria especial concedida em 2016, seguindo 

normalmente se dedicando ao seu trabalho até o presente momento. Assessoria Jurídica e em 

Projetos correlatos ao Magistério na Secretaria Municipal de Educação também sempre integraram 

seu rol de competências e incumbências. Foi relatora do Plano Municipal de Educação 2015-2025; 

foi presidente da CIPA na Prefeitura Municipal de Sumaré, onde sempre esteve à frente e promoveu 

SIPATs (Semanas Internas de Prevenção de Acidentes no Trabalho) na Prefeitura Municipal de 

Sumaré. Atuou como vice-presidente da CIPA, eleita por unanimidade em várias gestões na 

Prefeitura Municipal de Sumaré. Também prestou relevantes serviços como gerente administrativa 

da Rede de Bibliotecas Públicas de Sumaré em 2013, promovendo atividades solidárias como o Café 

da Manhã Solidário, que era distribuído em postos de saúde do Município gratuitamente, em uma 

união de Servidores da Biblioteca, empresários locais e cidadãos sumareenses preocupados com 

questões sociais. Também implantou os ‘Cantinhos da Leitura’ nas salas de espera dos postos de 

saúde, para que houvesse livros à disposição dos presentes, livros esses que era para doação na Rede 

de Bibliotecas. Docente da disciplina “Direito Previdenciário” no curso de pós-graduação nas 

faculdades Anhanguera Campinas e orientadora de TCC da turma de direito. Advogada especialista 

em direito previdenciário, direito municipal e processo do trabalho pela Escola Paulista de Direito de 

São Paulo, com escritório próprio e tradicional junto ao seu pai João Lázaro, aposentado, consultor e 

sócio-proprietário do Escritório de Advocacia Costa e Costa, tradicional na Cidade. Membro da 

Diretoria de Cultura da OAB, subseção Sumaré, em(*) 2010; presidente das Comissões de Cultura e 

Ação Social da OAB, subseção Sumaré 2016; coordenadora do Núcleo ESA (Escola Superior de 

Advocacia), triênio 2019 a 2021; mestre de cerimônia em vários eventos da Unisal Americana. Kelly 

Karina iniciou sua vida no esporte aos dois aninhos de idade apenas, sempre incentivada e motivada 

pelos seus pais, João Lázaro e Herminia. Iniciou no karatê aos 11 anos e sagrou-se atleta de alta 

performance e alto rendimento de karatê desde então, sagrando-se campeã mundial de karatê por três 

vezes consecutivas em federações distintas. Praticante e competidora medalhista da modalidade há 

mais de 40 anos em Katá e Kumitê, individual e equipe. Totaliza mais de 900 títulos, dentre ele 

mundiais, panamericanos, estaduais, paulistas, regionais e muitos outros, representando, inclusive, 

outros municípios além de Sumaré. Atleta das Seleções Brasileira, Paulista e Municipal. Foi atleta de 

fisiculturismo, categoria Body Fitness Única (IFBB) Academia Fábio Prado e Iron Life I, com títulos 

em campeonatos regionais e paulista de estreantes. Kelly Karina é atualmente atleta de Crossfit, 

conhecida como ‘Ruivera’, e classificada por várias vezes entre as top 10 e 12 melhores do Brasil nas 

Super Seletivas TCB, o maior campeonato esportivo de Crossfit do Brasil. Kelly Karina tem rotinas 

duras e disciplinadas de treinos, em dois ou três períodos diários, as quais concilia com o trabalho e 

demais obrigações, o que inclui madrugadas, feriados e finais de semana, com acompanhamento de 

médico do esporte e nutrólogo, Dr. Flávio Silva; fisioterapeutas; ortopedista membro do COB, Dr. 

André Lugnani de Andrade e também Dr. Miguel Chatti; reumatologista: Dr. Alexandre Mendonça; 

geriatra: Dra. Renata Pupo; personal trainer, personal gymnastic, personal fortalecimento e head 
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coach Wesley Barros. Representa Sumaré e o Cross Training Kairós nas competições de Crossfit dos 

proprietários Danilo e Amanda, localizado em Nova Veneza, ao lado da pista de skate, e dentre suas 

metas está sempre conquistar grandes desafios e seguir galgando pódios no TCB, e uma vaga para 

participar do Crossfit Games, que é o mundial de Crossfit. Kelly Karina está em um relacionamento 

sério com Roberto Rivelino Martins há 14 anos, ele que é bombeiro civil aposentado, proprietário da 

Empresa KR Segur - Segurança, Proteção e Manutenção contra Incêndio, atleta, parceiro de todas as 

horas, o mais fiel torcedor e apoiador, e também formado em técnico de segurança do trabalho e 

instrutor. O casal, juntamente com a família da homenageada, atua em diversas ações sociais 

solidárias e voluntárias da Cidade, e são tarefeiros no Grupo Espírita ‘Wady Abrahão Filho’, 

entidade kardecista que presta serviços de atendimento fraterno no Município de Sumaré há mais de 

46 anos, com sede própria e sem rendimento(sic) de qualquer espécie de subvenção ou vínculo com 

as esferas federal, estadual ou municipal. O vínculo familiar sempre foi um ponto forte na vida de 

Kelly Karina, em todos os momentos e aspectos de sua vida. Família unida e reunida é um cenário 

comum e corriqueiro, tanto quanto o apoio e o respeito entre todos. A base familiar sempre foi marca 

registrada, e isso é uma característica pública e notável da família. Valores, princípios, respeito e 

gratidão são fortes pilares, frisados por ela como aprendidos dentro de casa, por intermédio de 

exemplos praticados pelos pais. Honestidade, caráter, caridade, fé e brio! Exemplos seguidos e 

observados dentro do lar são sempre a melhor e infalível escola da vida. Kelly Karina sempre foi 

uma personalidade na Cidade por seu destaque no esporte desde criança, sua autenticidade, seu 

posicionamento forte e reto, sua atuação profissional perfeccionista e diferenciada, e suas marcantes 

e relevantes participações expoentes em competições diversas e em vários esportes sempre 

enalteceram e elevaram o nome da nossa cidade Brasil afora, em especial internacionalmente. Nas 

passarelas Kelly Karina também sempre foi destaque e ganhou vários concursos de beleza. Dentre 

eles, Garota Verão, Miss Sumaré, Garota Sex Appeal, Garota Bumbum, Rainha do Carnaval e muitos 

outros títulos, tanto quanto campanhas fotográficas. Além de referência no esporte, Kelly Karina 

‘Ruivera’ sempre teve participação importante nas pautas politizadoras e cidadãs da Cidade. Nas 

faculdades que cursou, quais sejam pedagogia e direito, sempre integrou comissões relevantes, 

organizou eventos diversos, foi mestre de cerimônias, e atuou junto à administração, coordenação e 

corpo docente, tanto na realização de eventos como participando de comissões de formatura e 

assuntos relevantes. Atuou como Secretária Municipal de Cultura e Turismo da Prefeitura Municipal 

de Sumaré, São Paulo. Recentemente, Kelly Karina, conhecida como ‘Ruivera’ no mundo do 

Crossfit, ficou em terceiro lugar na etapa online das super seletivas, o TCB 4 ALL, que teve início 

em fevereiro do corrente ano, em quarto lugar nas super seletivas presenciais de Anápolis e oitavo 

lugar no ranking de classificação geral para a grande final do Guarujá, de 25 a 28 de setembro. 

Sempre convocada 23 dias antes do evento e classificando-se na grande final como a quarta mulher 

50+ mais condicionada do país, obtendo desempenho admirável nas provas e brilhando nas arenas 

nas 12 provas realizadas. Obteve o tempo de 33 minutos na corrida de 7 quilômetros, que aconteceu 

a noite, com chuva, vento e frio, na orla da Praça Horácio Lafer. A atleta pesa 67 quilos e possui 

5.5% de gordura corporal, com uma massa magra de 40 quilogramas. Kelly Karina ‘Ruivera’ tem 53 

anos, representou o Cross Training Kairós, dos proprietários Danilo e Amanda, treina com o Coach 

Weslley Barros, faz os treinos de fortalecimento, condicionamento, força e potência na Academia 

Big Form e faz acompanhamento há 7 anos com o médico do esporte e nutrólogo Dr. Flavio Silva. A 

personal e coach Ângela Silva também acompanhou a atleta na grande final do Brasil. Kelly 

apresentou uma performance admirável e recebeu inúmeros elogios da equipe organizadora do 

evento e do público presente. Foi a campeã de vendas de camisetas personalizadas e levou uma 
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torcida organizada e uniformizada enorme até o Guarujá. Kelly Karina ‘Ruivera’ treina dois ou até 

três períodos no dia, iniciando às 5h, incluindo musculação, natação e corrida. Toda sua dedicação, 

foco, disciplina e seriedade a levaram aos lugares mais altos do pódio em vários esportes, inclusive 

internacionalmente, e a puseram em lugar de destaque no maior e mais forte campeonato de Crossfit 

do Brasil, o TCB (Torneio Crossfit Brasil), onde terminou em quarto lugar por apenas dois pontos, 

deixando outras oito adversárias para trás. Sumaré tem a quarta mulher 50+ mais condicionada do 

país, e ela representa não apenas o Município, mas também a Prefeitura Municipal e a Secretaria 

Municipal de Educação, ao lado do Secretário Danilo de Azevedo Costa. E desde sempre é 

reconhecida por sua dedicação e por ser inspiração e exemplo de saúde, qualidade de vida, foco, 

resiliência, coragem, determinação, superação e personalidade. Um símbolo e uma referência. 

Portanto, após ouvido o Plenário, solicito que seja aprovada a referida Moção de Congratulação. Sem 

mais para o momento, aguarda-se a aprovação da mesma nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 

21 de outubro de 2025. Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Questão de ordem do 

autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Nobres 

Vereadores, Sr. Presidente, público que nos assiste, público presente. Quero parabenizar a nossa 

sempre Secretária, a atleta Kelly, e dizer que a nossa Cidade tem muito orgulho pelo trabalho que a 

senhora já desenvolveu aqui na Cidade. E principalmente agora, no esporte, representando a nossa 

Cidade. Eu não consegui estar presente no sábado, no campeonato que teve aqui na Cidade, mas 

quero te parabenizar pela sua colocação e dizer que nós temos muito orgulho do trabalho que você 

realiza. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: 

Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Quero aqui parabenizar o Nobre Vereador Alan por essa 

Moção feita a uma amiga e um amigo. Me perdoe, Sr. João, se a minha fala embargar. Conheci o 

senhor há mais de 20 anos, através do meu pai, por tantas e tantas vezes que o senhor nos(*) serviu. 

Essa Moção é para a sua filha, né? Que com muito orgulho, acredito, assim como eu tenho muito 

orgulho do meu pai. E todas as vezes que se tocava, antes ou agora, no nome do senhor, é o meu pai 

do(*) qual eu me lembro, porque foi através dele que assim fiquei conhecendo o senhor. Sou muito 

grato, muito grato a você, Vereador Alan - me perdoe por falar “você”, né? -, por fazer essa Moção 

tão importante, que mostra o caminho que é a vida, né? Que Deus coloca sempre pessoas boas e 

importantes na nossa vida. Sou muito grato ao senhor, Sr. João, por tudo que o senhor tem feito e fez, 

tem feito por mim, como filho do Sr. José Pereira, e que o senhor fez pelo meu pai. Que Deus 

continue sempre protegendo e abençoando o senhor. Peço perdão, Presidente, pela minha emoção, 

porque é muito forte a lembrança no qual vem do meu velho pai. Que Deus abençoe a cada um de 

vocês. E peço perdão, de coração. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para falar do local, Presidente? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Parabenizar o 

Vereador Alan. Pedir autorização para subscrever essa importante Moção, Vereador. Kelly, uma 

amiga, uma grata surpresa conhecer a Kelly. A gente começou a se conversar na minha saída da 

Secretaria para ela subir, a gente fez uma transição muito boa ali de passagem do bastão, né, da 
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Secretaria. E aquele momento falei: “Nossa, olha aqui(*) essa…”. A Kelly, a gente não se 

conversava, já conhecia de vista, mas vi que ela estava disposta a ajudar, a contribuir com o 

Município, com a cultura do Município, e fez um bom trabalho. Parabéns, Kelly. Obrigado por ter 

seguido muito ali os trabalhos já iniciados e ter implantado tanta coisa boa também após a minha 

saída. Parabéns pela Moção, merecida, a toda a família, e que Deus continue te abençoando para que 

você siga nesse caminho da bondade. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a 

Moção. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço 

autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao Vereador Alan pela Moção, e dar os parabéns a você, Kelly. Eu 

não conheço tanto, mas tive uma oportunidade de um dia a gente conversar lá dentro da Prefeitura, 

da qual você abriu as vontades que você tinha quando foi Secretária da Cidade. Eu vi que você era 

uma pessoa, além de guerreira… Porque para ser atleta e ter a dedicação que você tem, não é para 

qualquer um. Todo mundo sabe que, para ser um atleta de grande performance, tem que ser muito 

rígido, tem que ter muita opinião, dedicação, e ainda mais levar o nome do nosso Município, às vezes 

sem ter ajuda do próprio Município. E naquela ocasião você contou algumas vontades que você tinha 

de fazer na Secretaria, e eu que vi que você, além de ser uma boa atleta, você é uma pessoa que 

ajudou muito e poderia também ajudar. Não sei se te convidaram, mas eu acho que, quando faz uma 

transição de um Governo para o outro, existem algumas pessoas que seria importante o outro 

Governo aproveitar, você seria, pelo que você fez enquanto passou na Secretaria, foi o tempo que eu 

te conheci. Mas o seu currículo, que foi lido ali, dispensa qualquer comentário. O que eu posso dizer 

é: muita força, muita saúde, muita dedicação, bastante creatina, né? E que leve sempre o nome da 

nossa Cidade, assim como você carrega o nome do seu pai, como o Vereador acabou de mencionar, o 

nome do nosso pai, o nome da nossa família é aquilo que a gente leva de mais especial nesse mundo, 

e você tem feito, do esporte, levando o sobrenome do seu pai. Que Deus que abençoe você, muita 

garra, viu? Força! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Valdir de 

Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Quero... Permissão para falar do local. O 

senhor permite? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro! Claro, claro. “Vereador “Valdir de 

Oliveira”: Quero primeiramente parabenizar o Nobre Vereador pela Moção, sempre fazendo 

Moções de muita relevância. E falar da Kelly e do Sr. João, acho que tudo que falar aqui é 

redundância, porque o trabalho que ela faz e que o Sr. João faz para nós aqui no Município é 

realmente passível de aplauso. Quero apenas agradecê-los por tudo que vocês fazem pela nossa 

Cidade e pelos nossos munícipes aqui. Levar o nome da Cidade, Kelly, realmente engrandece aqui o 

nosso trabalho. A gente sabe o quão difícil é essa batalha vossa, como esteve secretária, que o Nobre 

falou, também estive lá naquela pasta, não era fácil. Parabéns por tudo que vocês fazem pela nossa 

Cidade. Deus continue abençoando vocês. Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Também gostaria de parabenizar o Vereador Alan Leal por esta belíssima Moção, e dizer 

que realmente tudo que eu li aqui é uma sinceridade, é algo que a Kelly transparece mesmo. A Kelly, 

ela é uma pessoa de muito caráter, muito sincera, e esta qualidade, Kelly, é para poucos. Que Deus 

continue te abençoando, e que você continue levando o nome da nossa Cidade aí pelo Brasil afora. 

Deus te abençoe você e toda sua família. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Joel Cardoso da 
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Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Joel Cardoso com a palavra. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Quero dar os parabéns ao Vereador Alan pela Moção, e da 

Kelly... Pessoal, não é fácil. Ela tem 900 títulos, quase 1.000 títulos, misericórdia, é muito título, 

rapaz! Então, isso só engrandece o nosso Município, a sua família, seu pai, o Sr. João Lázaro, a mãe 

e todo o pessoal que acompanha. Parabéns, Kelly, que continue assim. Sei que você é vitoriosa já, 

mas vai ter muitos títulos ainda pela frente. Deus abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua 

em discussão-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Sr. João Maioral. “Vereador “João Maioral”: 

Sr. Presidente, Srs. Vereadores, também quero parabenizar o Vereador Alan, belíssima Moção, bem 

redigida, parabéns mesmo pelo teor da Moção. E parabenizar a Kelly por mais uma Moção. Moção 

justa, Moção que ela realmente conquista pelo trabalho, pela seriedade que ela conduz, e que ela luta, 

que ela representa o nosso Município. Parabéns também pela sua passagem pela Secretaria lá de 

Turi... de Esporte e Lazer. E parabenizar seu pai também, Sr. João, que é um grande amigo, parceiro, 

e toda a sua família. E que Deus abençoe ricamente. E peço autorização ao Nobre Vereador para que 

possa assinar também a referida Moção. Obrigado, Deus abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Allan Sangalli com a palavra. “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar do local? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro. “Vereador “Allan Sangalli”: Quero parabenizar o Vereador, mais 

uma vez, pela bela Moção. Parabenizar a Kelly. Eu tive a oportunidade de conhecer a Kelly no 

mandato passado, passei um pouquinho pelo mandato e conheci ela na Secretaria, e vi que ela é uma 

pessoa... Ali já se notava a garra, a determinação dela na Secretaria, e aí a gente acompanha também 

pelas redes sociais os treinamentos dela. E agora, com mais essa conquista aí, parabenizar você. Não 

tive o prazer de conhecer seu pai, mas por tudo que falaram, parabenizar ele também. Deus abençoe 

vocês. Peço autorização, Vereador, para subscrever também. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Pedir para o-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Antes, eu posso pedir para o Sr. João só levantar para que 

o Vereador o conheça? Sr. João, por favor. Obrigado, Sr. João. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Lucas Agostinho com 

a palavra. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Queria dar os 

parabéns ao Vereador Alan pela referida Moção, pedir autorização para poder estar subscrevendo a 

Moção, uma Moção muito merecida. Dar os parabéns a Kelly, ao seu pai, por todo o trabalho que já 

fez pelo Município. Servidora Pública concursada, sempre fez um excelente trabalho no nosso 

Município, é um orgulho para nós. E, Kelly, depois, você tem especialidade em várias artes marciais 

aí, se quiser dar um... fazer algum “rola” aqui com algum Vereador aqui, queria que você deixasse 

em aberto, se quiser, pode... O autor da Moção, se quiser depois fazer uma demonstração das artes 

marciais da Kelly. [Risos]. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Quero aí parabenizar o Vereador Alan pela Moção, né, que é mais do 

que merecedora, né, a Karina(sic), uma pessoa que sempre a gente teve a oportunidade de conversar, 

com o seu pai, toda a família, tá bem? Parabéns, que você continue tendo essas oportunidades. Sei 

que é difícil ter o apoio, mas a sua vontade de vencer é maior, tá bom? Meus parabéns, que Deus te 

abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Enquanto há votação aqui, eu gostaria de parabenizar o Vereador Alan Leal pela Moção. Queria 
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parabenizar a Kelly. Kelly, grande amiga, parceira, realiza um ótimo trabalho juntamente com a 

família, concursada, como o Vereador Lucas Agostinho já falou, no Município de Sumaré. Vereador 

Edinho, Professor Edinho falou que você é de caráter, e eu tenho certeza disso. Você é uma pessoa 

de caráter, de palavra, uma pessoa muito importante para a Cidade de Sumaré. Sumaré precisa de 

pessoas assim, igual a você. Parabéns, Kelly. Parabéns, Sr. João Lázaro, também a dona Hermínia - 

eu acho que ela está aí, né? Parece que eu vi ela aí -, parabéns. Parabenizar toda a família. Deus 

abençoe, força, dedicação, como você já tem, e um grande abraço, Kelly. Encerrada a votação: com 

15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, eu fui até o toalete, e eu quero registrar o voto 

favorável. Eu sei que já passou, mas fica registrado em Ata. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado em Ata o voto da V. Exa., favorável com 16 votos. [Falas sobrepostas] “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do-- [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: O meu não registrou aqui 

também, eu gostaria de... o meu voto favorável. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Presidente, agora estou vendo aqui, o meu também não. Meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: 18 votos, então, com mais três registros em Ata, do Vereador Edinho, Joel e Lucas 

Agostinho. Questão de ordem do Vereador autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente, tem um vídeo, gostaria de pedir para-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Por favor, a sonoplastia pode apresentar a vídeo. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: E 

após a passagem, Presidente, com base no Art. 129, parágrafo 3º, eu gostaria de pedir que a 

homenageada utilize a Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ok. Vamos ao vídeo. [Exibição de 

vídeo] [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Kelly, por favor, adentre ao Plenário para fazer o 

uso da palavra. “Munícipe “Sra. Kelly Karina Dozzi Tezza Américo da Silva”: Bom dia a todos. 

Presidente. Gostaria de cumprimentar todos os Nobres Vereadores, na pessoa do nosso Presidente 

Hélio Silva. Gostaria de cumprimentar todos os presentes, especialmente os meus amigos que, em 

horário de trabalho, conseguiram estar aqui para me prestigiar, e aqueles que estão on-line porque 

não puderam estar aqui. Mas, primeiramente, o Vereador Alan Leal, que pela segunda vez ele me 

emociona, reconhecendo... - que o reconhecimento é algo difícil, né? As pessoas têm dificuldade em 

reconhecer, valorizar - mas pela segunda vez o senhor me emociona, emociona a minha família, e 

não será esquecido. Muito obrigada. Em dois pontos muito importantes na minha vida: o esporte e 

minha vida profissional. Muito obrigada, muito grata, de verdade. Nesse momento, eu já gostaria de 

dizer que eu renasço todos os dias que eu vou treinar. Todos os dias que eu acordo 4h30 da manhã e 

saio para treinar, eu agradeço a Deus, porque a saúde é o nosso bem maior. E eu, convivendo com 

atletas adaptados, que fazem coisas incríveis sem braço, sem perna, sem visão, eu vejo quão 

grandioso é você valorizar o esporte, e que o esporte não se resume só ao futebol, o esporte se 

resume ao corpo humano em toda a sua magnitude, e a gente convive com a superação todos os dias 

dentro do esporte. E nessa oportunidade que eu tive, nas seletivas do Brasil, torneio Crossfit Brasil, 

eu tive também a oportunidade de estar com os melhores atletas do Brasil que são adaptados, que 

perderam as funções, não de nascença, mas por acidentes e tragédias também. São histórias lindas, 

que nos ensinam como devemos ser fortes e gratos todos os dias. Então, eles são exemplos. E eu me 

sinto privilegiada, porque a minha família, desde que eu nasci, me inseriu no esporte, esporte 

municipal. Eu fazia as atividades que o Município oferecia. Eu nadava às 6h da manhã na piscina do 

centro esportivo, no frio, sem ser aquecida. Fazia vôlei com a Marta, nadava com o Nezinho(F), fazia 

vários esportes, porque, se eu não escolhesse um, meus pais escolheriam por mim, eu não tinha 
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opção de não escolher um esporte. Então, eu sou grata aos meus pais por terem me proporcionado 

isso. O esporte é o que eu mais amo na vida, eu me realizo todos os dias, eu supero os meus medos e 

a minha pior adversária, que sou eu mesma, tentando superar as minhas fraquezas, os meus medos, 

as minhas falhas. Mas eu sei que todos os dias eu sou 1% melhor, e eu sempre consigo chegar aonde 

eu quero, tendo respeito, resiliência, disciplina e abdicação. E eu gostaria de agradecer aqui, além 

dos meus pais e a minha família, as minhas professoras de educação física, a Giovana(*) e a dona 

Sônia Gazeta. Elas foram também muito importantes como referência na minha vida no esporte, nas 

minhas aulas de educação física nas escolas estaduais e municipais. Que eu e meu irmão, nós nunca 

frequentamos escolas particulares, nós somos prata da casa, do município e do estado. Gostaria 

também de agradecer o meu sensei de karatê, uma referência para mim, Paulo Eduardo Dias. Ele só 

forma campeões. E na época nem existia o Crossfit, mas era isso que a gente fazia para ser campeão, 

e a gente nem sabia. Então, ele é o pai do Vereador Juninho Dias de Americana, foi o meu sensei a 

vida toda, minha referência como sensei. Um grande abraço e muito obrigada por me tornar uma 

atleta de verdade, uma atleta que aprende a perder, que aprende, sobretudo, apanhar. Porque o bom 

atleta, ele tem que saber perder, tem que saber apanhar, levantar e começar tudo de novo. Obrigada 

por você ser esse sensei maravilhoso. Gostaria também de agradecer o coach Tiago Freitas, ele no 

Crossfit é a minha referência. Eu computo o meu Crossfit a partir do dia que eu o conheci, antes não, 

porque ele me ensinou o que é o Crossfit, e ele sabe reconhecer um atleta. Então, quando eu cheguei 

no box dele, ele já me convidou para fazer parte do Team Tiago Freitas, na época, a equipe de 

competição, e dali nós já galgamos aí os PCBs e vários outros campeonatos importantes. Não me 

esqueço de você, Tiago, nunca. Dr. Flávio Silva, que o Vereador Rudinei também conhece, meu 

médico do esporte, nutrólogo, faz acompanhamento comigo há quase oito anos, cuida da minha 

saúde, e impecavelmente e com muita excelência. Dr. André Lugnani de Andrade, ortopedista, 

membro do Comitê Olímpico Brasileiro, fez a minha cirurgia de LCA e menisco, onde o melhor 

joelho que eu tenho é o joelho da minha cirurgia. Então, um grande abraço, eu falo que ele é o meu 

anjo de jaleco. Agradecer também o Dr. Miguel Chati, ortopedista da Cidade; Dr. Fábio Gomes, 

radiologista; Dra. Ana Paula de Azevedo, dermatologista; Dr. Guilherme Maffeis, que cuida do meu 

coração, é ele que faz os exames e me dá todos os laudos para que eu possa competir, porque sem 

esses laudos, sem os exames, você não pode participar das competições, isso é uma coisa muito séria. 

E agradecer a minha nova casa, o CT Kairós, que é o Crossfit, que eu tenho a honra de representar, 

dos donos Amanda e Danilo, que são aqui da Cidade, e pelo qual agora eu trago os títulos que 

estamos galgando. E sábado acabei de trazer mais um troféu de prata para nossa casa. A minha 

torcida, a torcida da casa, que está aqui, a família, os amigos do grupo espírita, os amigos da vida e 

os amigos que compraram as minhas camisetas personalizadas, cada atleta tem a sua, você compra 

pelo site. E o atleta que mais vende camiseta - que é aquela que o Roberto está usando -, ele ganha a 

premiação, eu fiquei campeã no Brasil, e parte do valor é revertido para o atleta, e eu peguei esse 

valor e vou doar para o Grupo Espírita Wady Abraão Filho, porque é muito emocionante você ver as 

pessoas postando foto com a sua camiseta sem você saber, sabendo que elas torcem por você. O meu 

amigo vendedor de biquíni de Salvador, o vendedor de canga de Salvador, os médicos, todas as 

pessoas que torcem por mim, que sabem da minha história. Isso não tem preço! Isso me emociona, 

isso é um combustível que me move diariamente, que me faz acordar todos os dias de madrugada 

feliz, porque eu estou indo fazer o que eu amo e porque as pessoas acreditam em mim. Isso também é 

importante. É o único combustível que o atleta tem. Não tem problema não ter reconhecimento, não 

ter apoio, não tem problema, eu vou de qualquer jeito. Eu sempre tive “paitrocínio”, “mãetrocínio”, 

isso nunca me impediu de fazer minhas viagens internacionais, nacionais, de estar onde eu almejei 
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estar, e Deus sempre me permitiu, porque sem Ele a gente não chega a lugar algum, e eu sei disso e 

respeito. Quero agradecer também ao bombeiro, o meu Roberto, que larga tudo para me levar em 

todas as competições, está sempre ao meu lado, carregando minha mochila, torcendo, fazendo vídeo, 

fazendo o que for, mas ele está comigo em todos os momentos. E isso, hoje em dia, é raridade, é um 

companheiro de verdade. Muito obrigada. E à imprensa, principalmente o Auge, Correio Popular e 

Portal da Cidade de Sumaré, que fizeram questão de entrar em contato comigo, publicar a minha 

conquista. Porque, afinal, ser a 4ª mulher 50+ mais condicionada do país não é para qualquer uma, 

não tenho modéstia em falar isso, é um título e tanto, nível nacional por dois pontos apenas, estou 

muito feliz, e eu fui convocada há 23 dias, eu nem tive tempo de passar as provas, são 12 provas. 

Nós somos testados exaustivamente durante três ou quatro dias, com três ou quatro provas por dia. 

Isso envolve natação, ciclismo, corda, tudo que vocês imaginarem, é muito bom, precisa gostar, né? 

Mas eu quero agradecer a imprensa pelo carinho, pelo reconhecimento e pelo respeito. Tenho que 

encerrar, né? “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Pode fazer o 

encerramento. “Munícipe “Sra. Kelly Karina Dozzi Tezza Américo da Silva”: Pode? “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Pode. “Munícipe “Sra. Kelly Karina Dozzi 

Tezza Américo da Silva”: Tá. E é isso. Eu quero agradecer também aqui especialmente ao 

Secretário Municipal de Educação, Sr. Danilo de Azevedo Costa, do lado do qual eu tenho a honra e 

a sorte de trabalhar, que regulamentou o desporto escolar na Secretaria Municipal de Educação de 

Sumaré, o que vai fortalecer ainda mais o futuro, e é um grande passo para o nosso Município. Muito 

obrigada a todos e que Deus nos abençoe sempre. E que eu possa continuar trilhando aí os caminhos 

do esporte com dignidade e resiliência, e superando 1% ao dia. Muito obrigada. [Aplausos] 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, gostaria de pedir que todos os familiares e amigos 

entrassem para fazer uma foto com a homenagem e a homenageada. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Sim, estão autorizados a adentrar ao Plenário. Kelly, seus 

familiares, amigos, se quiserem adentrar. Eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da próxima 

Moção. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, apresento a esta Egrégia Casa Legislativa, nos termos regimentais, a presente Moção de 

Congratulação à Paróquia Santa Clara de Assis, por ocasião da celebração dos 15 anos de sua 

fundação, data que representa um marco de fé, união e serviço, ações que tanto têm contribuído para 

o fortalecimento espiritual e social da comunidade do Bairro Jardim Amélia. A celebração 

eucarística de instalação da Paróquia Santa Clara de Assis ocorreu aos 21 dias do mês de outubro de 

2010, às 20h, na Rua Geraldo Denadai, n. 419, do Jardim Amélia, presidida pelo então Arcebispo 

Metropolitano de Campinas, Dom Bruno Gamberini. Os primeiros passos da Paróquia foram 

conduzidos por um Conselho Pastoral, do qual fizeram parte o Pároco Frei Simão Esteves Figueiredo 

e os Vigários Cooperadores Frei Moacir Forti e Frei Messias de Campos, religiosos que deixaram 

importantes contribuições para a formação da identidade espiritual da comunidade. Ao longo desses 

15 anos, a Paróquia Santa Clara de Assis tem sido um espaço de evangelização, acolhimento e 

solidariedade...” - nossa - “...Ao longo desses 15 anos, a Paróquia Santa Clara de Assis tem sido um 

espaço de evangelização, acolhimento e solidariedade promovendo a vivência cristã e o 

fortalecimento dos laços fraternos entre os fiéis, sempre inspirada pelo exemplo de vida de 

simplicidade, oração e serviço de Santa Clara. Diante disso, esta Casa Legislativa manifesta seu 

reconhecimento e Congratulações à Paróquia Santa Clara de Assis, a seus religiosos, agentes 

pastorais e toda a comunidade pastoral(sic), em especial ao Reverendo Sr. Rafael Machado, atual 

líder da Paróquia, pelos 15 anos de testemunho de fé e dedicação ao bem comum. Que esta 

homenagem sirva como expressão de gratidão e respeito do povo Sumareense por esta importante 
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instituição religiosa que, desde sua fundação, tem iluminado e fortalecido o espírito comunitário em 

nossa Cidade”. Sala das Sessões, 15 de outubro de 2025. Vereador Ney do Gás. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de n. 204/2025, de autoria do Vereador Ney do 

Gás, está em discussão. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Pela ordem, Vereador 

Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para falar do 

local, Presidente? “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Parabenizar o Vereador Ney 

do Gás pela Moção, pedir autorização para subscrever junto com o senhor, Vereador. Sr. Presidente, 

é muito importante o dia de hoje, o Ney vem trazendo essa Moção e é a data que é comemorada hoje 

mesmo, muito bacana, né? Já são 15 anos ali de missão naquele chão, na região do Maria Antônia, a 

paróquia que era derivada da Paróquia São Francisco de Assis e hoje Paróquia Santa Clara, 

inicialmente ali tocada pelo Padre Jonas, Frei Simão, e hoje o Padre Rafael vem fazendo um 

excelente trabalho naquela comunidade, um ensinamento tremendo, né, Ney? E é muito importante a 

gente que participa ali. E quero deixar o convite aos Nobres Vereadores. Hoje terá lá a missa em 

comemoração ao jubileu de 15 anos, hoje às 8h da noite. Deixo o convite a todos os Vereadores e a 

quem está nos ouvindo aí pela internet, aqui no Plenário. Obrigado, Presidente. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Peço permissão para falar local. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Quero aqui parabenizar o Vereador Ney, né, por essa homenagem à paróquia, 

ao padre, muito importante na nossa região, região do Maria Antônia, ali no Jardim Amélia, né? 

Então, o padre vem fazendo um bom trabalho na nossa região. Quero aqui deixar meu abraço e, se 

tiver a oportunidade, eu vou estar presente lá também nessa festividade, e assim que o Ney nos 

autorizar. E peço permissão, Vereador, para estar assinando juntamente com a V. Exa. Muito 

obrigado, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção 

continua em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Vereador Wellington Souza. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Wellington de Souza”: Obrigado. Eu 

gostaria de parabenizar o meu amigo Vereador Ney pela Moção. Faço das falas do Dudu as minhas. 

A Igreja Católica tem sido um grande pilar forte para a nossa sociedade. O Padre Rafael, eu conheço 

também, tem feito um belo de um trabalho. Vou tentar também estar presente na missa. E desejo 

sucesso, vida longa à igreja. E que todas as igrejas possam ter essa honraria, pois eu sei que só a 

igreja sabe o que ela passou, e hoje, nos dias de hoje, comemorando 15 anos, sei que é uma data 

muito importante para todos os membros ali da igreja. Então, parabéns ao Padre Rafael. Parabéns, 

Ney, pela Moção. E, se tudo der certo, estarei lá à noite. E gostaria também de estar subscrevendo a 

Moção, se assim o nosso amigo Ney permitir. Muito obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: O autor da Moção com a palavra. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Primeiramente, quero agradecer aos Nobres Pares pela mensagem e apoio. A Moção está aberta a 

toda a Casa, seria uma honra a assinatura de todos vocês. E a nossa paróquia, ela foi fundada neste 

dia, dia de hoje, há 15 anos atrás, né? Toda dificuldade, hoje é uma paróquia exemplo para a nossa 
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Cidade. É o Padre Rafael que conduz a paróquia nesse momento, revolucionou a nossa igreja. E hoje 

os cultos... Hoje as missas, elas não estão comportando mais dentro da igreja aos domingos, tanto 

que ele está fazendo um galpão, um salão ao lado para fazer as missas de domingo, porque, graças a 

Deus, os fiéis estão acompanhando, estão aderindo ao Padre Rafael, e não está comportando na 

igreja. Então, fico feliz com o apoio de cada um, e que Deus abençoe. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, 

coloco em votação. Com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, a Moção de n. 204/2025, de 

autoria do Vereador Ney do Gás, está aprovada. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Ques... [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: A V. 

Exa., eu acho que não chegou a contabilizar o meu voto. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: 18 votos. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Muito obrigado, 

V. Exa. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Com 18 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com honra e 

grande satisfação que apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao 

Sr. Cleiton Alessandro Pereira, em reconhecimento à sua destacada trajetória profissional na área da 

Educação e à dedicação exemplar à formação de crianças e jovens no Município de Sumaré. O Sr. 

Cleiton é casado e pai de dois filhos, Maria Clara e Pietro. Filho da professora aposentada Vera 

Lúcia Stefani Pereira e do comerciante aposentado Mário Fernandes Pereira, carrega consigo valores 

sólidos, como o trabalho, a honestidade e a convicção de que a educação constitui um instrumento 

essencial de transformação social. Graduado em educação física pela Faculdade de Americana e em 

pedagogia pela Unijales, possui ainda pós-graduação em pedagogia do esporte, leciona iniciação ao 

treinamento na Unasp, em Hortolândia. Sua sólida formação acadêmica evidencia o compromisso 

permanente com o aperfeiçoamento profissional e com a adoção de práticas pedagógicas que 

promovem o desenvolvimento humano integral. Ingressou na Rede Estadual de Ensino em 2009 e, 

desde então, atua há 14 anos na Escola Estadual Cecília de Negri. Em 2014, passou a integrar o 

quadro da Prefeitura Municipal de Sumaré, contribuindo de forma significativa nas unidades EMEI 

José de Anchieta, EMEI Nilza Thomazini e EMEI Borboletinha Azul, EMEFR Maria Aparecida de 

Jesus Segura, e na Escola Municipal Jeany Lemos Gonçalves Rodrigues e EMEI Flora Ferreira 

Gomes, onde desempenhou a função de professor de educação física por dez anos consecutivos. Em 

2025, foi designado para a direção da Escola Municipal Dirce Aparecida Menuzzo Ricato, no Jardim 

das Estâncias, região do Matão, cargo que reflete a confiança institucional em seu profissionalismo, 

liderança e compromisso com a excelência da Educação Pública. A trajetória do homenageado 

distingue-se pela ética, sensibilidade e vocação para o ensino. Sua atuação reflete a convicção de que 

a educação, de que a educação é o mais puro ato de amor, pois é por meio dela que se abrem portas, 

despertam-se sonhos e transforma-se o mundo ao redor. O exemplo que oferece demonstra que 

educar é semear esperança e acreditar na força do conhecimento, capaz de florescer mesmo nos solos 

mais áridos. Diante do exposto, requer-se, na forma regimental, a aprovação da presente Moção de 

Congratulação, como justa homenagem ao educador Cleiton Alessandro Pereira, modelo de 

comprometimento, dedicação e amor à Educação”. Sala das Sessões, 21 de outubro de 2025. 

Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Moção 

de n. 206/2025, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira, está em discussão. Não havendo oradores, 

está em votação - coloco em votação. Com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, a Moção de 

n. 206/2025, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira, está aprovada. “Vereador “Valdir de 
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Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Valdir de Oliveira. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Valdir de Oliveira”: Desculpa, eu não ouvi, não estava atento aqui. Eu gostaria de, se for possível, 

fazer a leitura da Moção de Pesar n. 205, por favor. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Moção de Pesar 205, está... Tá bom. Moção de Pesar de n. 205/2025, de autoria do 

Vereador Valdir de Oliveira, está aprovado pela Mesa Diretora. Solicito ao 2º Secretário que faça a 

leitura da mesma. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, Moção de Pesar. A Câmara Municipal de Sumaré, por meio do Vereador Valdir de 

Oliveira, nos termos regimentais, manifesta seu profundo pesar pelo falecimento do jovem Alan da 

Costa e Silva, ocorrido em 11 de outubro de 2025, vítima de infarto, fato que comoveu familiares e 

amigos. Alan da Costa nasceu em 6 de julho de 1995, na cidade de Campinas, Estado de São Paulo. 

Filho de Francisca da Costa de Oliveira e Francisco Uilton da Silva, construiu uma trajetória 

marcada pela humildade, responsabilidade e carinho para com todos ao seu redor. Atuava como 

operador de produção na empresa Magneti Marelli, onde era amplamente reconhecido por sua 

dedicação profissional, bom humor e espírito colaborativo. Alan era uma pessoa alegre, engraçada e 

carinhosa, dotada de um coração generoso e de uma presença marcante. Mesmo sendo mais 

reservado, possuía uma forma única de se conectar com as pessoas, deixando boas lembranças e 

admiração por onde passava. Deixa como maior legado e motivo de orgulho o seu filho Bernardo, de 

apenas três anos de idade, que carrega no sorriso e no jeito a essência e a alegria do pai. Diante dessa 

perda prematura e irreparável, esta Casa de Leis manifesta seu profundo pesar e solidariedade à 

família enlutada, rogando a Deus que conforte seus corações e conceda forças para superar este 

momento de dor”. Sala das Sessões, 21 de outubro de 2025. Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador 

inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Não havendo Vereadores inscritos, declaro 

encerrado o Expediente e a Sessão do dia 21 de outubro de 2025, às 13h42. Boa tarde a todos. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”:(*) Boa tarde. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Não, espera aí, 12h28, me perdoe, olhei no lugar errado aqui. Encerrada a Sessão. 

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 21 de 

outubro de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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